



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2022年6月20日
星期一 今日4版
农历壬寅年五月二十二 第12160期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

构建现代产业体系 攻坚制造强市建设 助企攀登

汶上：“一企一策”专项帮扶

■本报通讯员 张明

“张工，把A柱2号的防腐雾化喷头的喷淋角度向Z轴负向调整3度，再看一下效果……”近日，在山东华力机电有限公司研发中心，公司首席科学家、高级工程师林立峰正带领科研团队对“隧道式全方位自动消杀系统”进行最后的调整优化，而这套系统是来自主首都机场的“研发型”定制订单。

“国内的消杀设备市场可以说是良莠不齐，我们企业生产的设备定位中高端，在产品质量、性能以及消杀效果上都有非常高的保障，包括天津港、青岛港等国内众多大型港口都在使用我们的产品，目前占据了国内高端消杀设备市场两成左右。”山东华力机电有限公司总经理郭东进介绍说。

按照首都机场的“定制”要求，华力机电的研发团队经过15天的集中攻关，将新设备的整体设计架构、机械模型、电气控制、软件开发等各个环节的难题一一攻克。

“我们这套设备可通过对风速、风速、传输速度等进行调节，对满足对大型货物表面的病毒、细菌等不同微生物进行全面、快速和无死角精准消杀，同时支持光滑外表面、粗糙外表面等不同包装材质的全面消毒，这已经是我们消杀类设备的第三代产品了，填补了国内大型货物消杀设备的空白。”林立峰介绍。受近年来疫情影响，华力机电传统发电机板市场销售大幅下滑，企业重新校准市场需求，开启全自动消杀系统、环保喷雾设备等新产品研发，加快产业链延伸。然而，巨额研发资金需求成为摆在企业面前的

“第一道槛”。

了解到企业需求后，汶上县助企攀登指挥部迅速组织发改、工信、金融等相关部门的负责同志组成了“一企一策”专项帮扶小组进驻企业，第一时间摸清企业资金缺口、研发进度、项目特点等，并帮助企业厘清短板，做好项目包装，架好政银企“沟通桥”，积极协调各金融机构对企业发放贷款。很快，华力机电就拿到了3000万元的专项贷款，企业也进一步充实了技术攻关团队，加大对AGV智能搬运机器人、智能仓储等项目的研发力度，并取得了多项突破性进展。

今年以来，汶上县对全县66家攀登企业强化领导包保，压实产业专班、要素部门、驻企干部三者责任，实行挂图作战、“红黄

蓝”三色督办机制，目前已帮助攀登企业办理立项备案、环评、环评、规划等各类手续30项，新发放贷款1.18亿元，招聘各类人才182人，13个项目投产运营。一季度66家攀登企业中，55家规模以上工业实现产值23.75亿元，占规模以上制造业总产值的73.14%，增长18.45%，高于规模以上制造业平均增幅1.55个百分点。

“要素跟着项目走，服务围着产业转，为尽快把疫情造成的发展缺口补足补齐，我们在各有关单位选派264名干部成立27个‘助企攀登’小组，为各重点企业实行‘一企一策’专项帮扶，鼓励企业扩产能增效益，全面打通企业发展的堵点难点和卡点，保障产业链、供应链平稳运行。”制造强市建设汶上指挥部办公室主任陈洪国说。



枣菏高速连接了枣庄、济宁、菏泽三市，在济宁市境内长70.82公里，途经微山、鱼台和金乡3个县，成为济宁市南部东西向的一条重要通道。自去年通车以来，对完善济宁市交通路网布局、带动地方经济发展发挥了重要作用，也成为推动我市与周边地区融合发展的快速大通道。图为枣菏高速直达南阳古镇出口，直接助推当地旅游产业发展。

■记者 杨国庆 摄

今日导读

中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

>>> 2版

奋进新征程 建功新时代

兖州：联户干部帮办代办 激活923个市场主体

■本报通讯员 王洪玮 王贞腾

近日，兖州区新时代文明实践中心主任、联户干部李鸿飞的手机上收到“我要开汽车维修店如何审批、我要重新把餐馆开起来还需要审批不”等4个信息，他速把信息编辑打包发给行政审批服务局“兖周到”服务专班，所有问题“兖周到”两个小时内给予圆满答复解决。

这是兖州区“支部联村、干部联户、我为群众办实事”活动的一个缩影。联户干部联手“兖周到”做群众帮办代办员在济宁区域内还是件新鲜事。活动开展两个多月来，2307名联户干部利用“兖周到”激活了923个市场主体，带动1600多人创业就业。

“兖周到”是兖州区打造的帮办代办服务品牌。为进一步做实“支部联村、干部联户、我为群众办实事”活动，兖州区将帮办代办服务纳入到干部入户走访内容之中，变被动“等”为主动“找”，进社区、进村庄、入家庭、去企业，收集需求信息，设计了“一月一主题”访谈提纲。6月份列出了“我想注册医师、我想注册护士、我想办个营业执照、我想年拖拖拉机”等16个与群众、商户息息相关的高频审批服务事项，编成了二维码，广大市民群众如需了解相关政策或有审批服务需求，可直接扫码留言申请，“兖周到”服务专班在第一时间办理，让群众和企业“足不出户”享受到贴心细致服务。

“联户干部每月5号、15号、25号都要进村入户倾听民意，因而成了‘兖周到’的千里眼和顺风耳，让我们第一时间了解群众审批需求信息，真正实现了面对面服务群众，让群众或企业不跑腿。”兖州区行政审批服务局党组书记武云飞说，“兖周到”还拓展延伸到兖州区260名助企攀登的机关干部手中，及时解决企业的急难愁盼。预约服务、远程服务、上门服务、急事急办、特事特办等特色服务应运而生。“兖周到”项目管家共服务推进重点产业项目2266个，帮助企业解决资金、能耗、土地等困难问题，协调贷款6500万元，追加授信5400万元。

“‘兖周到’与‘支部联村、干部联户、我为群众办实事’有机结合深受群众喜爱，这也启示我们，基层党组织在服务群众、六保六稳、走在前争一流中还会有更多新思路、新作为。”兖州区委组织部副部长路宝义表示。

牢记嘱托走在前 勇担使命开新局

——深入学习贯彻省第十二次党代会精神·专题访谈

咬定目标不放松 精准发力抓落实

——访金乡县委书记郑士民

■本报记者 孙逊

“省第十二次党代会确立了‘走在前、开新局’的定位要求，科学擘画了未来五年新时代社会主义现代化强省建设‘六个新跃升’的奋斗目标和‘十二个方面’的重点任务，为我们奋进新时代、走好新征程提供了根本遵循。金乡县将按照省党代会明确的目标、任务和要求，解放思想、拉升标杆，砥砺奋进，推动金乡产业经济、乡村振兴、民生福祉等工作走在前列开新局。”近日，金乡县委书记郑士民接受采访时说。

省第十二次党代会指出，实体经济是强省建设的重中之重。要坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”，落实“三个坚决”，壮大“十强产业”，建设先进制造业强省，塑成高质量发展新优势。郑士民表示，金乡县将坚定不

移推进“大抓产业、大抓先进制造业”核心战略，以增强“一区四园”集聚功能、彰显“3+1+1”主导产业优势、助推企业攀登达峰、推动招商引资突破为重点，深入实施产业经济提效、链主企业培育、干部助企攀登、精准敲门招商等系列行动，年内招引过亿元项目30个以上、过10亿元项目6个以上，确保完成过50亿元项目招引任务，力争在百亿级项目上实现突破，年内产业规模达到630亿元以上，进一步筑牢经济高质量发展的根基。

郑士民说，金乡县将以国家农业现代化示范区创建为牵动，紧紧抓住省政府把金乡大蒜作为全省优势特色产业重点培育的机遇，与中科院、中国农科院、山东农业大学等科研院所深度合作，健全大蒜质量标准体系，实施良种提升工程，(下转2版A)

全力服务和保障济宁高质量发展

——访市审计局党组书记、局长王业成

■本报记者 孙逊

本报通讯员 刘春雨 李国帅

“省第十二次党代会是我省在开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的历史节点上召开的一次十分重要的会议，对未来五年乃至更长一个时期的发展进行了科学擘画。”市审计局党组书记、局长王业成近日在接受记者采访时说。

王业成表示，全市审计机关将把学习贯彻省第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓实抓牢，聚焦聚力新时代社会主义现代化强省建设重点任务，紧盯全市中心工作，围绕“走在前、开新局”，“争一流、争第一、争唯一”，依法高效开展审计监督，奋力走在前作表率，

为济宁高质量发展积极贡献审计智慧和力量。将重点做好以下几方面工作：

一是在主动服务全市发展大局上走在前作表率。深入学习贯彻习近平总书记对审计工作的重要指示批示精神，突出审计机关首先是政治机关的站位，充分发挥好市委审计委员会办公室职能作用，落实好重大事项请示报告制度，紧盯济宁确立的发展目标，及时跟进审计服务，做到市委市政府重大决策部署到哪里，审计监督就及时跟进到哪里，第一时间汇报高质量审计信息、审计专报，以有力的审计监督保障落实、促发展。

二是在充分发挥审计监督作用上走在前作表率。围绕推动重大政策落地生根，组织开展乡村振兴相关政策落实和资金管理使用、科技创新、全市开发区高质量发展等政策跟踪审计，(下转2版B)

权威发布

为经济社会发展 提供自然资源要素保障

本报济宁讯(记者 鲍童)近日，市政府新闻办公室召开新闻发布会，邀请市自然资源和规划局相关负责人，介绍履行“两统一”职责服务高质量发展政策有关情况。

为更好地支持服务全市企业发展、重点项目建设和有力保障新时代现代化强市建设需要，今年以来，市自然资源和规划局多措并举强化自然资源要素保障，凝心聚力稳增长、稳市场主体、保就业，积极推进自然资源领域减税降费，坚持不断深化不动产登记服务、优化营商环境，为全市经济社会发展提供了有力的自然资源要素保障，已先后制定出台并严格落实政策59条。在全省率先制定发布《履行自然资源“两统一”职责服务保障高质量发展政策清单(第一批36条、第二批23条、第三批10条)》，设立综合协调、用地标准、规划业务、征地业务、自然保护地业务、用地执法6个服务专员。加强政策研究和政策解读工作，发布《自然资源决策参考》17期、《自然资源政策解读》15期，解读上级重要政策性文件24件，发布政策解读40余期。通过“惠企通”“微解读”、办公区大屏、微信公众号等平台，提高政策覆盖面和知晓度，确保更多企业和群众享受政策红利。制定改革创新工作方案，成立对上争取专班，明确了《2022年重点改革创新项目清单(第一批25个)》《2022年对上争取事项清单(第一批10个、第二批27个)》，实现更多政策、项目及改革创新试点、品牌等落地济宁。

济宁银行以“金动力”赋能文旅产业高质量发展

■本报通讯员 丁童 朱雅欣 孙为本 石峻

近年来，济宁银行围绕市委、市政府确定的“世界文化旅游名城”发展目标，推出多元文旅产品，发挥金融服务优势，彰显国企责任担当，推动文旅与金融深度融合，为文旅产业高质量发展增添“金动力”。

彰显国企担当 赋能文旅产业 全力支持文化旅游大项目建设

济宁银行坚持以产品为支点，优化金融服务模式，带动文旅产业发展，尤其是针对文旅产业“资产轻、周期长、回报慢”的特点，结合企业融资需求，为其配备流动资金贷款、银行承兑汇票等金融产品，通过“金融赋能文旅”的多元化手段，全力支持文旅大项目建设。

尼山圣境项目是山东省发展文化旅游产业的重点工程，项目建设初期，资金需求量大，济宁银行在了解企业融资需求后，在确保依法合规的前提下，为尼山圣境项目提供“定制化”金融服务，先后签发银行承兑15亿元，保障了项目建设资金需求。

据了解，近年来，济宁银行累计向文旅产业投入信贷资

金129亿元。其中，为济宁城投文化旅游产业有限公司提供信贷资金9亿元支持文化中心建设，为山东公用建设集团提供信贷资金4.9亿元支持生态修复治理，为曲阜文化旅游发展投资有限公司授信9000万元支持孔子博物馆项目建设。随着济宁银行金融活水的通达，一大批优质文旅项目落地建设。

优质金融服务 直达文旅企业 靶向发力破解文旅项目融资难题

微山湖，是国家级风景名胜区、国家级生态示范区、国家级湿地公园。为支持微山湖景区建设，济宁银行在了解项目资金需求后，为微山湖旅游发展集团提供1.5亿元贷款，改造提升微山湖生态环境，助力微山县文旅产业稳健发展。

济宁太白湖景区，是“国家AAAA级”旅游风景区。2018年，济宁银行积极对接济宁北湖文化旅游有限公司，深入了解企业资金诉求，为企业提供信贷资金支持3亿元，助力景区提档升级。

围绕扶持红色旅游项目建设，济宁银行为金乡羊山景区提供信贷资金支持2000万元，为传承革命传统、弘扬红色精神提供了坚实的金融力量，让广大市民有了感受红色

精神的好去处。

依托数字化转型 服务商家游客 打造“金融+科技+文旅”场景金融服务新模式

济宁银行依托数字化转型优势，借助金融科技深度链接景区与游客，成为推进济宁文旅产业发展的又一亮点。

围绕搭建景区与游客之间的桥梁，济宁银行运用人文、科技、场景化金融服务，推出可供游客线上办理的“济宁市政府惠民工程——旅游惠民卡”，市民持卡游览景区更加方便、享受更多优惠。同时，创新“景点门票”服务场景，利用自建的慧济生活APP服务平台，为文旅企业免费提供门票销售渠道，将优质金融服务精准触达游客。

围绕提升全链条、全景式文旅金融服务，济宁银行积极布局场景金融，慧济生活APP服务平台全面覆盖吃、住、行、游、购、娱六大生活领域，打造“金融+科技+文旅”场景金融服务模式，一方面为景区对接更加广泛的客源，同时也为游客提供实实在在的优惠。

未来，济宁银行将聚焦中华优秀传统文化“两创”先行示范区建设重大任务，遴选优质文旅项目，加大信贷支持力度，为地方文旅产业高质量发展提供有力的金融保障，擦亮“好客山东”金字招牌，助力济宁“世界文化旅游名城”建设。

鱼台“稻花香”宣讲团 掀起宣传学习热潮

本报济宁讯(记者 王黎)近日，市政府新闻办召开“习语润渔乡”基层宣讲品牌推介主题系列新闻发布会——鱼台专场，介绍鱼台县基层宣讲品牌“习语润渔乡·稻花香”有关情况。

自全市“习语润渔乡”宣讲活动开展以来，鱼台县高度重视、积极作为，组建了“稻花香”宣讲团，通过各级新时代文明实践站、儒学讲堂、党员活动室、综合服务中心等平台阵地，深入基层一线开展差异化、分众化、互动化宣讲，在全县掀起宣传学习的热潮。截至目前，共开展理论宣讲3000余场次，受众15万余人次。

鱼台县创新运用微视频、拉呱说事、曲艺快板等形式，发挥“学习强国”学习平台“党史”版块资源优势，向村民开展精细化宣讲；在全县234个村居开展“新时代文明实践进家庭”活动，评选出700余户新时代文明实践示范家庭，并从示范家庭成员中选拔人员成立“乡音宣讲团”，开展巡回宣讲。同时，立足百姓所盼，鱼台县拓宽宣讲形式和内涵，将课堂从室内搬到室外，把党的惠民政策、科技知识、实用技术送到田间地头，鼓励百姓走上讲台，让百姓用乡土话讲党的政策、用乡音传递乡情。此外，鱼台县各镇街深入挖掘、创新培育了一大批主题鲜明、形式新颖、群众喜爱的宣讲活动品牌，形成了百姓宣讲活动亮点频闪、全面开花的工作局面。